

# 杨鸣卸任辽篮主帅

CBA本赛季已有多位教练离职



杨鸣

26日,CBA辽宁男篮宣布,杨鸣因个人身体原因,正式向俱乐部提出辞去主教练职务的申请。即日起,由原助理教练乌戈·洛佩斯暂行代理主教练职责,负责球队日常训练及比赛相关工作。

杨鸣在球员时期曾担任辽宁男篮队长,成为教练后,带领球队夺得CBA联赛“三连冠”。

但本赛季,辽宁男篮战绩不佳。在25日晚结束的CBA第19轮比赛中,辽宁队客场以59:78不敌新疆男篮,遭遇四连败,联赛排名跌至第13位。辽宁队第四节仅得到4分,全场59分也创下本赛季球队单场最低得分。

赛后,很多球迷对辽宁队的表现表达了不满。这种不满由来已久,作为CBA传统豪门,辽宁队本赛季的表现与球迷的期待相去甚远,从“争冠”到“争取季后赛”,球迷心理落差极大。

公告称,杨鸣在请辞时明确表态,未来将继续为辽宁篮球贡献力量。他已经返回沈阳,待其身体恢复后,俱乐部会根据具体情况为其安排后续工作。

本赛季,CBA各队主教练成为了“高危职业”,在杨鸣请辞之前,已经有多位主教练交出了球队帅印。

2025-2026赛季CBA联赛于去年12月12日正式开赛,12月24日,深圳队官方宣布,主教练迈克尔·凯利转任助理教练,重新启用郑永刚出任主帅。

紧接着,浙江队宣布,外教法莱卡斯出任球队主教练,原主教练丁伟转任俱乐部男篮总教练。

时间来到2026年,1月3日,新疆队宣布主教练刘炜因个人身体原因返回乌鲁木齐。在此期间,球队的赛事指挥工作暂由助理教练姜正秀接替。

据中新网

1月4日,元旦假期刚刚结束,天津队宣布换帅,由张德贵担任球队主教练,原主教练周金利担任球队助理教练。1月22日,四川男篮宣布韩硕辞职,杨城暂代主帅一职。

“我在圈内就是这样,总上课也总下课,长期稳定性很差,这里面有我个人的原因,也有职业体育发展的必然因素,有些事情不是我们教练员可以去左右和安排的。”丁伟在接受采访时曾这样解释自己多次下课的经历。

或许这也说出了很多主教练的处境,球队成绩遭遇低谷时,在阵容很难进行彻底调整的情况下,主教练的变动相对成本最低,也最具有标志性意义。

可以看到,一些球队更换主教练后,球队的表现确实有所提升。这大概就是丁伟所说的“个人原因”,即教练在日常训练和临场指挥中确实有不尽人意之处。

但“换帅效应”能够维持多久,还要打个问号。毕竟,球队战绩不佳,多半是战术、伤病、更衣室氛围等多种原因共同导致的。这便是丁伟所说的“职业体育发展的必然因素”,究竟能不能克服这些因素,还要看各支球队的后续发展。

根据此前公布的赛制,本赛季CBA常规赛阶段,每支参赛球队共进行42轮比赛。如今赛程还未过半,已经有如此多的教练离职。当比赛来到决定季后赛形势的关键时期,各队主教练是否能够顶住压力保住帅位?这份悬念也让本赛季的CBA更加充满变数。

据中新网

天津队原主教练周金利

新疆队原主教练刘炜

深圳队原主教练凯利

四川队原主教练韩硕

浙江队原主教练法莱卡斯

## 杨瀚森将出战新秀赛

新华社济南1月27日电 北京时间27日,美职篮(NBA)官方公布2026年全明星新秀挑战赛参赛名单,效力于波特兰开拓者队的中国球员杨瀚森将代表发展联盟队出战。

本次新秀赛完整名单由10名一年级新秀、11名二年级新秀和7名本赛季在发展联盟中效力过的精英球员组成。本赛季,杨瀚森在发展联盟的表现可圈可点,代表开拓者队下属球队撕裂之城混音队出战期间,他场均贡献接近“20+10”的数据,展现出作为策应型内线球员的巨大潜力。

2026年NBA全明星新秀挑战赛将于北京时间2月14日进行,本次比赛将采取迷你锦标赛模式,杨瀚森所在的发展联盟队将与其他三支由一年级和二年级新秀组成的球队对抗。

## 乒乓球国青队后继有人

新华社北京1月26日电 1月21日至26日,由中国乒协主办的2026年国家青年队入队选拔赛(U15组)在河北正定国家乒乓球训练基地进行,12名男运动员和9名女运动员获得了国家青年队的入队资格。

共有235名运动员参加了本次比赛。通过“首轮海选+多轮淘汰赛”的竞赛方式,经过六天共881场比赛的比拼,项铭浩、周昱妃等21人获得了国青队入队资格。

新组建的国家青年队教练组全程观摩了本次比赛,普遍表示比赛打出了预想的效果。国家青年队男队主教练刘彬表示,本次比赛的赛制从2024年就已逐步酝酿而成,目的是要让所有小队员在进入国家队之前就经历心理磨炼,帮助他们成长。“以后我们还会延续这种良性的竞争机制,包括U17和U19两个年龄段,在常态化的竞争中备战各项国际赛事。”他说。

国家青年队女队主教练李鹭认为,这次的赛制帮助运动员们切实理解了真正残酷的竞争,对于新组建的教练团队来说,也是一个非常好的开端。接下来将着重打造队伍的整体凝聚力和战斗力,从教练员到运动员,真正提升为国争光的意识。

## 李昊:中国足球仍需努力

新华社北京1月26日电 26日,刚刚在2026年U23男足亚洲杯历史性夺得亚军的中国队抵达北京大兴国际机场,有大批球迷到现场接机。亚洲杯上表现出色的中国队门将李昊说:“中国足球还没到最光明的时候,我们要继续努力,争取未来赢得冠军。”

当日下午,大兴国际机场国际到达出口附近挤满了球迷,他们身穿红色球衣,挥舞着“一起战斗”“为中国而战”“让对手忌惮未来”等标语,“青春无畏,国足扬威”“欢迎英雄凯旋”的口号声此起彼伏。

“没想到会有这么多球迷,看到这么多人来接机非常激动,感谢他们的支持。”李昊表示,他对没有获得本届亚洲杯最佳门将并不在意,“个人奖项对我不重要,我更在意没有拿到冠军。未来把冠军拿下来,那才是中国足球最光明的时候。”